

Drama: smrзли se!

Ovih dana uzbudili su se svi oni što su od „Grejanja” dobili „duple račune”. Kako bi zaustavili nagađanja, odgovorni iz te gradske firme poslali su medijima saopštenje u kojem su objasnili da korisnici njenih usluga treba da plate samo iznose navedene na računima, a ne na obaveštenjima poslatim uz januarske cehove. Obaveštenje je zapravo „informacija o tome koliko bi bilo zaduženje za određeni stan kada bi se grejanje naplaćivalo prema utrošenoj toplotnoj energiji”.

Krasno, to mu dođe kao neka psihička priprema građana za neveselu budućnost što stiže već od oktobra ove godine.

Vratimo se malo unazad... Pisano je u „Pančevcu” mnogo puta na temu cene grejanja, odnosno uvođenja kalorimetara ili naplate prema potrošnji toplotne energije, ali jačih reakcija građana nije bilo; bejahu mlake, poput radijatora na Sodari. Poenta je bila da pokušamo da predupredimo donošenje gradske odluke na osnovu koje će korisnici usluga JKP-a „Grejanje” imati prilično više račune.

Malo se ljudi bunilo jer je ovdašnji običaj da se potencijalni problem shvati kao sopstveni tek kada nas udari po džepu. A onda je kasno.



Ilustracija Dušan Ludvig

Da je bajka kako će isporuka toplote biti jeftinija pošto se uvedu kalorimetri, prvi su se, prošle godine, uverili stanovnici jedne zgrade na Tesli. Oni su zapušavali rupice, menjali stolariju, pojačavali zidove i podove..., ali – „opekli” su se, ne vrelinom koju su odašiljala grejna tela, već iznosima na računima. Bilo je polemike na stranama našeg lista o tom konkretnom slučaju, javilo nam se pismom i poslovodstvo javnog preduzeća.

Ne smemo zaboraviti da pomenemo da stanari te zgrade imaju i jednu važnu pogodnost: vlasnik svakog stana ima svoj merni uređaj, pa može i da uštedi ako, bilo tokom lepih zimskih dana, bilo na minus pet stepeni Celzijusovih, zavrne radijatore i, u drugom slučaju, sedi u kući u tri džempera i kaputu.

Te „sreće” nisu naši sugrađani kojima će stizati računi na osnovu izmerene potrošnje u podstanicama, tj. oni, pre neki dan, obavešteni i informisani. Ti

ljudi će, na istoj kvadraturi, imati identične račune, a neće im pomoći ni eventualno isključivanje grejnih tela, jer će stanari „solidarno“ plaćati ono što svi zajedno potroše.

Nije teško zamisliti kako bi, kao i u svakoj drugoj situaciji u kojoj naši ljudi treba nešto da dele, a pogotovo troškove, ta priča mogla da se razvija: na vidiku su prepirke, ozbiljniji konflikti, pa čak i – šorke! Kako će reagovati stanar koji je zbog toga što je štedljiv, a to je karakterna osobina, zamandalio sve prozore ako njegov komšija drži sve otvorene pošto voli veći protok kiseonika, što je takođe osobenost? Burno!

Pogledamo li koju će svotu novca građani morati da izdvajaju po novom sistemu, moguće je da se „smederevci“ vraćaju u modu, čak i po zgradama. Smisliće naši ljudi već način za odvođenje dima, pa maštoviti su. I neće im biti teško: navikli su, već decenijama ih prati ista nesrećna sudba. Pošto bude iscepao drva na hodniku devetog sprata, pored lifta, građaninu Iks preostaje samo da ponavlja čuvenu mantru iz filma „Sjećaš li se Doli Bel“: „Svakoga dana u svakom pogledu sve više napredujem“.

Dakle, nema izlaza... Moramo poštovati zakon koji kaže da se „od oktobra 2015. godine usluga grejanja obračunava i naplaćuje prema utrošenoj toplotnoj energiji u podstanicama“, kako navode stručnjaci iz JKP-a „Grejanje“.

Mada, postoji još jedan dokument na koji se oni pozivaju: gradska Odluka o uslovima i načinu snabdevanja toplotnom energijom kupaca na području grada Pančeva. Eto, ostala je mogućnost da pomenuti eksperti, u saradnji s gradskim odbornicima, promene uslove, odnosno snize cenu pančevačkog kilovat-sata na osnovu kog se dolazi do cene grejanja. Nije nebitno ni to što bi nas takvim potezom približili većoj grupi gradova u kojima je grejanje jeftinije nego kod nas.

Ali za tako nešto je neophodna dobra volja onih koji su na svojim funkcijama zahvaljujući (izbornoj) dobroj volji građana. Komplikovano? Jok, apsurdno.

Siniša Trajković